

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [vasek@czs.muni.cz](mailto:vasek@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde: jarní semestr 2016**

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Literatury v angličtině
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Ph.D.
Hostitelská VŠ:	University of Kansas
Hostitelská země:	USA
Začátek pobytu:	január 2017
Konec pobytu:	máj 2017
Počet měsíců:	4
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy  Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy  Ano  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy  Ano  Ne

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Podrobné informácie sa nachádzajú na <a href="https://my.ku.edu/Classes/ExternalDisplay.action">https://my.ku.edu/Classes/ExternalDisplay.action</a> kde si študent môže prezerať kurzy z celej univerzity
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? - Výpis známok - Motivačný dopis
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? čím skor tým lepší, ja som štúdium začal vybavovať približne 3 mesiace pred odchodom

<p>Bylo potřeba vízum?          Áno, J-1 vydávané na základe prijatia hostiteľskou univerzitou. Je potrebné si dohodnúť termín na ambasáde.</p>
<p>Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: DS-2019 z KU, uhradenie SEVIS poplatku, pas          délka čekání na vízum: jeden deň          výše poplatku za udělení víza: približne 250 dolárov (180 SEVIS + ďalšie administratívne poplatky)</p>

## 2. Studium

<p>Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)?          áno          Pokud ne, v čem byl problém?</p>
<p>Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?          áno</p>
<p>Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?          áno</p>
<p>Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?          Samotná registrácia prebiehala po príchode na KU počas stretnutia s koordinátorkou (v mojom prípade Kate Gerken). Je potrebné splniť určité podmienky (doklad o úrovni AJ, zdravotná kontrola a povinné prednášky počas orientation week). Výber predmetov sa dá konzultovať dopredu emailom. Obmedzenia sa vyskytujú, väčšinou sa jedná o nesplnené prerekvizity, o zápisoch do predmetov rozhodujú jednotliví učitelia. Zmena je možná, v Study Abroad office sú veľmi ochotní a prívetiví.</p>
<p>Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?          Mal dve skúšky formou eseje.</p>
<p>Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Nie, používajú systém „credit hours“ kurz s hodnotou 3 „credit hours“ mi bol uznaný jako 8 ECTS, záviselo to od náročnosti samotného predmetu.</p>
<p>Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:          Výuka prebiehala v menších skupinkách (max 7 študentov) a bola formou seminárov počas ktorých museli študenti aktívne participovať na hodinách. Priebežne sa plnili úlohy, prezentácie, mini-eseje. Študenti boli hodnotení najmä na základe aktivity počas semestra, záverečná esej tvorila len 30% známky.</p>
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: porovnatelná, o niečo intenzívnejšia z dovodu menšieho počtu študentov v triedach</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiál?          Treba si ich kupovať. Väčšinu som mal z knižnice formou výpožičky (graduate students majú nárok na 4 mesačnú lehotu s možnosťou predĺženia), prípadne z iných zdrojov.</p>
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?          Mal som Modern American Drama, ktorej sme preberali aj moderné inscenácie (muzikál Hamilton), tiež sme boli v divadle na predstavení, to by možno mohlo niekoho zaujať.</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny? Velmi dobré, čo nemajú v regáloch možu zohnať bez poplatku z iných knižníc v USA, prípadne zakúpiť. Opať sú veľmi ochotní a nápomocní. Poskytujú službu „research assistant“ ktorí vám radi pomôžu v hľadaní zdrojov pri písaní prác, alebo v prípade projektov. Sú tam skrátka pre študentov.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Porovnatelná s MU, pokrytie Eduroam v budovách školy, okrem internátov kde je sieť len pre ubytovaných</p>
<p>Možnosti tisku a kopírování:          Každý študent má svoje konto na tlač, na začiatku dostane 6 dolárov (jedna č/b strana stojí 3 centy). Okrem toho mali graduate students možnosť tlačiť v Graduate lounge 150 strán zdarma (taká malá</p>

vychytávka).
Pořádá zahraniční škola/studentická organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Orientation week kde sú zahraniční študenti zoznámení s kampusom a životom na KU. Okrem toho počas semestra prebiehali Life in the U.S. series kde sa diskutovalo o tom ako vyzerá život v Amerike, jednalo sa o alkohol, sex, výuku apod. Nespočetné množstvo spolkov tiež organizovalo rozne stretnutia a prednášky kde bola kopa jedla a zaujímavý program (napríklad, International Coffee hour kde študenti prezentovali svoje krajiny).
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 3 so samotnými americkými študentami bola integrácia horšia, ale nemal som pocit, že by som medzi nich nepatril, len sme úplne netrúvili spolu čas mimo triedu. Tiež sa pripravte, že sa medzi sebou v triedach veľmi nebavia, ani keď sa poznajú lepšie.

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: internát
Cena měsíčně: cca 980 eur (Cena v EUR měsíčně: )
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? deku ☺ ale to sa dá kúpiť vo Walmarte, inak záleží od šťastia, ja som mal spolubývajúceho bordelára, ktorý tam nechal strašný svinčík, takže je možné, že po príchode strávite dve hodiny upratovaním. Ostatní medzinárodní študenti boli na tom niečo lepšie. Inak tam nie je posteľné prádlo, takže prvá cesta by mala viesť do obchodu po deku a vankúš (cca 30 dolárov).
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Ja som ho mal cca mesiac dopredu-
Jaké jsou možnosti stravování? Meal plan za rozne ceny, unlimited bol za 4300 USD na semester. Jedzte koľko zvládnete v menzách na kampuse. Na Jayhawker Towers a McCarthy boli na izbách kuchyne, takže si človek mohol navariť. Odporúčam variť si, je to oveľa lacnejšie a výber v menzách nie je najlepší. Ľudia čo mali plán hovorili, že už si nemajú ku konci semestra čo dávať, lebo všetko je na jedno kopyto.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR O niečo drahšie, cca 10%
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky + autom z Kansas City Orientační cena: 1400 EUR (letenky boli kupované relatívne neskoro, asi dva mesiace pred odletom) Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Hľadať, hľadať, hľadať. A je výhodnejšie kúpiť rovno aj spiatočnú letenku, potom ju prípadne prebookujete.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) pešo po kampuse, aj keď je to niekedy do kopca (asi jediný kopec v celom Kansase), bicykel je možné si zakúpiť, MHD je v Lawrence celkom slušná, môžete jazdiť na KU ID, takže za dopravu neplatíte, čo poteší. Na zastávku choďte vždy s predstihom, autobus môže odísť aj skor, nemá fixný grafikon. Výhodou je, že si autobus môžete stopnúť prakticky kdekoľvek, nemusíte byť na zastávke ☺
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Colníci na niektorom so vstupných letísk vás skontrolujú a dajú vám pečiatku o vstupe, ktoré dokazuje, že ste prišli legálnou cestou. Tým sa peripetie s Department of Homeland Security končia. Nasledujú povinné veci zo strany KU – dokázanie úrovne AJ, absolvovanie prednášok počas orientation week (staying lega in the US, zdravotné poistenie apod.), lekárska kontrola vo Watkins Health Centre. Pokiaľ nemáte všetky vakcíny, kt. vyžadujú, tak vám ich doplnia a preplatia z poistenia, takže netreba si ich nechať

robiť doma! Na záver je stretnutie s koordinátorom OSA, ktorý finalizuje zápis predmetov. Potom zostáva pár dní pred začiatkom školy na zorientovanie sa po okolí.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) Povinné z KU, 520 dolárov na semester, počas pobytu platí v celom USA
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Nemal
Pracoval/a jste během studia? Nie, ale je možnosť na kampuse
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? Na kampuse , stránka: <a href="https://employment.ku.edu/">https://employment.ku.edu/</a> ponúka prehľad otvorených pozícií
Tipy na využití volného času: cestovanie, spoznávanie kultury, okolia. Zápasy školskej ligy, na výber je basketbal (KU má jeden z najlepších tímov z college basketball), lístky pre študentov stoja 20 dolárov, ale treba prísť na zápas s predstihom, pretože sa stane, že predajú viac lístkov ako je voľných miest (študenti majú prístup len do dvoch sekcií, zvyšok je vyhradený pre general admission). Zadarmo (prípadne za minimálny poplatok) sa dá ísť na americký futbal a baseball. K dispozícii je aj Rec Centre (posilovňa a telocvičňa), ktorá je prístupná do neskorých hodín.

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10 000 Kč
Počet podpořených měsíců:	4,5
Celkový počet měsíců:	5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Zdroje z FF (35 000 Kč), vlastní zdroje. Celkovo to vyšlo na cca 250 tisíc Kč aj s letenkami a so všetkými výletmi (Chicago, Colorado road trip, San Francisco a niekoľko výletov do Kansas City). Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku neplatil som b/ výše školného neplatil som c/ výše ostatních poplatků (jakých) vízum (cca 250 dolárov)
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování 26 000 Kč b/ z toho stravování 6 000 Kč c/ cestování a volný čas 15 000 Kč

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 9
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 20

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? áno
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Žiadnym

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 2
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 3
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: nie, len, že mi zrušili jeden z kurzov, tak som ho musel nahradit iným
Co doporučujete vzít si s sebou: v Lawrence môže byť zima, a to poriadna, v januári sme mali aj -25 a 50 cm snehu. Takže pripraviť sa na veľmi teplé aj veľmi studené počasie.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: atmosféra, príjemní a ústretoví ľudia
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Najnegatívnejšie vnímam ubytovanie, resp. Spolubývajúceho. Ale to je individuálne a celkový dojem z pobytu to nejak nezhoršilo.
Další komentář: KU je veľkosťou veľmi podobná MU. Ponúka nespočetné množstvo aktivít, prednášok a akcií, kde sa môže človek dozvedieť zaujímavé veci. Počas Orientation week študentov podelia do menších skupín, po cca 15, group meetings sú zamerané na rozne aktivity počas ktorých sa viacej spoznáte, ale aj na praktické veci a rady. Group leaders sú vám potom nápomocný aj počas semestra keby ste potrebovali nejakú pomoc. Počas semestra som sa stretával najma s ľuďmi so skupiny, chodili sme von, na výlety apod. pridávala sa k nám často aj group leaderka.
Štúdium vrelo odporúčam!
Odkaz na fotogalerii, blog apod.